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Шрифт, як і будь-який живий організм, 

потребує турботи  

й поваги до себе  
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/ ПЕРЕДМОВА 
 

 

 

 

 

Шрифтовий дизайн є особливою формою вираження сус-

пільної свідомості, він постійно розвивається, експериме-

нтує, шукає нову естетику як у традиційному підході, так  

й у довільній його формі, перетворюючись вже на самос-

тійний арт-об’єкт. Проте шрифтар створює не стільки абсо-

лютно нову форму, скільки іншу версію форми, що вже іс-

нує, з розумінням характеру шрифту в цілому, його приз-

наченням, що обумовлює технологічний контекст. Шрифт 

як інструмент є важливою складовою графічного дизайну, 

тому для дизайнера володіти основами побудови шрифту  

є ознакою професіоналізму, запорукою успішної роботи.  

У закладах вищої освіти дизайнерського спрямування до 

комплексу професійної підготовки майбутніх дизайнерів  

у сфері графічного дизайну входить дисципліна, основна 

спрямованість якої визначається спеціальним сприйняттям 

особливостей шрифтової форми. Мета цієї дисципліни — 

підготовка студентів до роботи зі шрифтом. Отримані знан-

ня в процесі навчання втілюються в подальших завданнях 

із проєктування, у дизайні упаковки, рекламній графіці тощо. 

Навчальний посібник є частиною навчально-методичного 

комплексу з дисципліни «Шрифт» першого рівня вищої 

освіти галузі знань 02 Культура і мистецтво за спеціальні-

стю 022 Дизайн. У ньому докладно подаються основні по-

няття та спеціальна термінологія, базова класифікація шри-

фту, форми та властивості шрифтових елементів. Розглянуто 

морфологію та основні правила побудови шрифту, засоби 

оптичних компенсаторів, властивості контрформи та види 



 

взаємозв’язків у шрифті, а також принципи взаємодії про-

стору букв із площиною аркуша. У практичній частині про-

понуються вправи та творчі завдання, які студенти можуть 

виконувати під час аудиторних та самостійних занять, що 

забезпечить творче оперування шрифтовими елементами,  

а також опанування естетичних засобів гармонізації шри-

фтових форм у творчих композиціях. Окрім цього, вирішу-

ється завдання творчого підходу в розкритті заданої теми та 

підвищення рівня художньо-образного мислення студента.  

Навчальний посібник містить питання для самоконтролю, 

термінологічний словник та предметний покажчик. У якості 

допоміжного ілюстративного матеріалу використано ро-

боти студентів кафедри графічного дизайну Харківської 

державної академії дизайну і мистецтв різних років. 
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